
Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária (Clínica 

e Reprodução Animal). Ao dia sete do mês de abril de 2022, às 14:00 horas, o colegiado do 

Programa reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente através do 

meet.google.com/imx-wuvk-qxa, e secretariada pelo Coordenador Prof. Felipe Zandonadi 

Brandão. Compareceram à reunião os seguintes professores: Prof. Dr. Felipe Zandonadi 

Brandão (Coordenador), Prof. Michel Helayel, Prof. Luciano Antunes Barros, Prof. Bruno de 

Araújo Penna, Profa. Nathalie Costa da Cunha, Profa. Maria de Lourdes Gonçalves Ferreira, 

Prof. Marcelo Abidu, Prof. Nayro Xavier Alencar, Prof. Daniel Augusto Barroso Lessa, Profa. 

Aline Moreira de Souza, Profa. Joanna Maria Gonçalves de Souza Fabjan, Prof. Maurício 

Chagas, Prof. Luiz Gustavo Bruno Siqueira, Prof. Guilherme Nunes de Souza, Profa. Andrea 

Regina de Souza Baptista, Profa. Kássia Valéria Gomes Coelho da Silva, a servidora Stela 

Fracho e a representante dos discentes, Vivian Gomes Ferreira de Almeida. O Coordenador 

iniciou a sessão com a seguinte ordem do dia: 1. Leitura e aprovação da ata da última 

reunião (fevereiro): A ata foi lida e aprovada.  2. Aprovação de bancas de defesa de 

dissertação, tese, qualificação e pedidos de prorrogação– Foi solicitada a defesa da discente 

Jasmine Bantim pela Profa. Joanna Maria Gonçalves de Souza Fabjan. A banca foi apresentada 

e aprovada pelo colegiado. Ficou faltando a apresentação do artigo submetido. A defesa 

ocorrerá no dia 12/05/2022 3.  Homologação das defesas, qualificações e alterações de 

projetos defendidas desde a última reunião - ocorreu a defesa de tese de Doutorado de 

Augusto Ryonosuke Taira no dia 29/03/2022. 4. Alunos matriculados- O senhor Coordenador 

informou que as matrículas da turma de 2022 foram realizadas. Quanto ao Mestrado, uma aluna 

não se matriculou, sendo assim chamada uma candidata aprovada e não classificada. Em relação 

ao Doutorado, um candidato não se matriculou (Matheus Salvado). 5. Bolsas – reunião com a 

Capes – O senhor Coordenador informou que participou de reunião na Capes sobre os critérios 

de distribuição de bolsas entre os Programas de Pós-Graduação no Brasil. Este critério leva em 

consideração o IDH do Município em que o Programa se encontra incluído e o fluxo de 

discentes no Programa. 6. Realização de disciplina obrigatória em outro Programa – Uma 

aluna do Programa solicitou a informação se poderia realizar disciplina obrigatória em outro 

Programa de Pós-Graduação e se a disciplina poderia ser revalidada. Após discussão ficou 

acordado que sim, mas que fosse respeitada a equivalência de carga horária. 7. Mudança de 

orientador –- O senhor Coordenador informa que foi solicitada mudança de orientação da 

discente Luciana Guimarães, da Profa. Andrea Baptista para o Prof. Bruno de Araújo Penna. O 

senhor Coordenador informou que a Profa. Andrea estava ciente e concordava com a alteração. 

8. Resolução Cepex – o senhor Coordenador informou ao Colegiado a resolução do CEPEX 

que trata-se do funcionamento dos Programas de Pós-Graduação após o período da pandemia. 9. 

Recurso da Faperj 2020 – O senhor Coordenador pediu autorização ao Colegiado de curso 

para contratar uma empresa para realizar a confecção da logomarca do Programa, assim como 

atualizar o site do curso. Pediu autorização para continuar contratando a Paula já que o Sucupira 

ainda não terminou. Avisou também que há recursos para a revisão de artigos. 10. Plano de 

Aplicação do Proap 2022 – O senhor coordenador informou da necessidade de envio do plano 

de aplicação do Proap de 2022 para a Proppi. Após discussão entre os professores, ficou 

acordado que seria destinado R$20.000,00 para conserto de equipamento e o restante do recurso 

destinado para compra de material de consumo. 11. Reuniões presenciais – O senhor 

Coordenador perguntou aos colegas se as nossas reuniões continuariam de forma remota ou 

voltariam a ser presenciais. Ficou acordado que se manteria de forma remota. 12. Horário de 

funcionamento da Secretaria – O senhor Coordenador informou do horário de funcionamento 

da secretaria, que estará aberta às segundas, quartas e sextas. 13. Revalidação de créditos – O 

senhor Coordenador pediu autorização ao colegiado para que ele mesmo fizesse as revalidações 

de créditos solicitados pelos alunos. Caso o mesmo tivesse alguma dúvida, ele iria consultar o 

Colegiado. 14. Aprovação de projeto de pós-doc - Jania de Rezende – Foi apresentada 

solicitação da Profa. Nathalie para o cadastramento da pesquisadora Jania de Rezende como 



Pós-Doc. do Programa. Foi apresentado o projeto a ser desenvolvido assim como curriculum 

Lattes da pesquisadora, sendo assim aprovado. 15. Indicação de Representante no Edital 

07/2022 do CNPq para concessão de Bolsas de Mestrado e Doutorado: O colegiado do curso 

indica o nome do Prof. Felipe Zandonadi Brandão como representante Institucional para 

participação na Chamada Pública CNPq Nº 07/2022 – Apoio a Pesquisa Científica, Tecnológica 

e de Inovação: bolsas de mestrado e de doutorado – CICLO 2022. 16. Prêmio Capes – O 

senhor Coordenador informou que ainda não há resultado. 17. Bolsa nota 10 Faperj – O senhor 

Coordenador informou que ainda não há resultado. 18.Demandas dos alunos – Os alunos 

solicitaram a nota da disciplina de Empreendedorismo, o senhor Coordenador informou que a 

Profa. Juliana Leite irá entregar as notas o quanto antes. Alguns alunos informaram ter 

dificuldade em acessar o Sis-Pos, o senhor Coordenador informou que os sistemas da UFF 

estavam com problemas. 18. Assuntos gerais. Não houve assuntos gerais. Nada mais havendo 

para ser debatido, eu, Felipe Zandonadi Brandão, lavro a presente ata, que assino. Niterói, 

07/04/2022. Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão 
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